

“市场与市场精神的经济哲学反思”理论研讨会 暨全国经济哲学研究会 2019 年年会 邀请函

改革开放以来，社会主义市场经济以其特有的运动逻辑彰显出巨大的历史变革力量和主体能动精神。经过四十余年的发展，市场精神对于新时代的中国人来说，已不仅是一种感觉和体验，而是一个需要积极思考的认识对象，中国已从一般市场精神的培育，走向社会主义市场精神的自觉探索和践行。与之相呼应的是，学界开始高度关注当代中国企业家精神的文化个性、儒学与儒商、现代儒商精神等热点话题，毫无疑问，这是国内经济哲学贴近中国叙事的学术深入。正如习近平总书记在《庆祝改革开放 40 周年大会上的讲话》中指出：要“不断赋予中国特色社会主义以鲜明的实践特色、理论特色、民族特色、时代特色，形成了中国特色社会主义道路、理论、制度、文化。”其中，市场精神就是这些特色的典型代表，它既折射出这个时代伟大变革的鲜活经验，又彰显出不断上升的主体原动力量，值得人们给予深刻地理论透视和哲学思辨。

基于上述背景，我们拟定于 2019 年 11 月 16 日在安徽财经大学（安徽·蚌埠）召开“市场与市场精神的经济哲学反思”理论研讨会暨全国经济哲学研究会 2019 年年会。研讨会定于 11 月 15 日报到，11 月 16 日全天会议，11 月 17 日上午会议考察，11 月 17 日下午返程。会议不收取会务费，交通、住宿费自理。

会议主题：市场与市场精神

1. 市场范畴的经济哲学思考
2. 市场精神的基本特征分析
3. 社会主义市场精神与资本主义市场精神的比较研究
4. 当代中国企业家精神的认知与概括
5. 其他相关问题

本次会议倡导以文赴会，包括已发表和未发表的论文。优秀论文将推荐给相关核心期刊或编入《中国经济哲学评论·市场精神卷》。论文请发至邮箱 437130405@qq.com 王程 老师 收 联系电话：18655271768

我们诚挚邀请您莅临本次大会！

